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11.2.4. Manyetizma ve Elektromanyetik İndüklenme 
11.2.4.6. Manyetik akı kavramını açıklar. 
Manyetik akının matematiksel modeli verilir. 
11.2.4.7. İndüksiyon akımını oluşturan sebeplere ilişkin çıkarım yapar. 
Çıkarımların deney veya simülasyonlardan yararlanılarak yapılması ve indüksiyon akımının matematiksel modelinin çıkarılması sağlanır. 
11.2.4.8. Manyetik akı ve indüksiyon akımı ile ilgili hesaplamalar yapar.

Elektriği nasıl üretiriz?

[image: Image result for hydroelectric power plant]…………














Manyetik Akı

1. Belirli bir yüzeyi dik kesen …………….. alan büyüklüğüdür.
2. ………………. manyetik alanın büyüklüğü ile manyetik alana dik bir yüzey alanın büyüklüğünün çarpımı ile bulunur

3. B

B




[image: ]            [image: ]		
4. Manyetik akının birimi T.m2 ya da …… dir

Manyetik akıyı nasıl arttırabilirim?

1. Manyetik alanın büyüklüğünü …………….

2. Manyetik alanın geçtiği yüzey alanını …….

3. Yüzey normali ile manyetik alan arasındaki açıyı ….0 ye kadar azaltarak

Örnek:
[image: ]Çerçeve, 1 konumundan 2 konumuna getirildiğinde manyetik akı nasıl değişir?




Örnek:
[image: ]



İndüksiyon Akımı 
· Elektriksel enerji sağlayan cihazlara ……………………………………….. denir.
· Birim yükün devreyi bir defa dolanması için gerekli enerji ……………………………….. olarak tanımlanır.  
· Manyetik akı değişimi ile oluşan akıma indüksiyon akımı, oluşan elektromotor kuvvete de ………………………………….. denir.



Ampermetrede gösterilen akımı nasıl arttırabilirim?
[image: ]
1.	Mıknatıs ile akım makarasının birbirlerine göre hızlarını …………
2.	Akım makarasının sarım sayısını ………..
3.	Manyetik alanın büyüklüğünü ……………
4.	Akım makarasının yüzey normali ile manyetik alan arasındaki açıyı …0 ye kadar …………..
5.	Bu devrede elektrik akımının oluşmasını sağlayan manyetik akı ………..dir. 
6. Akımın büyüklüğünü ise manyetik akının değişim ……………. belirler. 
7. Bu akıma ……………….. akımı denir.

Oluşan akımın yönü nedir?

[image: ]
[image: ]


· İndüksiyon akımı, her zaman çemberde oluşan manyetik akıyı ……………………. tutacak şekilde yönlenir.
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Örnek:
[image: ]Şekildeki gibi bir akım makarası kendi düzlemine dik düzgün bir manyetik alanın etkisindedir. Manyetik alan büyüklüğü 0,5 saniyede 0,6 T dan 0’a düşerse akım makarasının üzerinden geçen akımın yönü nedir?


Örnek:
[image: ]
Akım hangi yönde oluşur?
i) Mıknatıs halkanın yanında dururken;

ii) Mıknatıs halkaya yaklaşırken;

iii) Mıknatıs halkadan uzaklaşırken;

iv) Yukarıdaki üç şıkkı 2V hızıyla yaparsa


Örnek:
Akım hangi yönde oluşur?
[image: ]

İndüksiyon Akımı Oluşur Mu?
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Akim makarasinin dizgan manyetik alandaki G farkl konumu verilmistir.
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Buna gére makara hangi konumlarinda iken makaradan manyetik aki geger? (Yerin manyetik alani
Snemsizdir)
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N sanmii akim makarasi icin &, = —N- AA?
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Ohm Yasasina gore &,,= iy R — iy = olur.
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Uzerinden i akimi gegen yeterince uzun R teline yakin
bir bolgede bulunan, iletken telden yapilan P halkas!
‘sekildeki KLMN yolu boyunca sabit hizla hareket

ettinliyor.
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K, Lve N noktalar tele esit uzakiikta olduguna gére,
halkada olusan indilksiyon akimi igin,

1. KL arasinda indaksiyon akimi olusmaz.
Il. LM arasinda 1 ydniinde indiksiyon akimi olusur.
. MN arasinda 2 yniinde indiksiyon akimi olugur.

IV. LM arasinda olusan indiksiyon akiminin siddeti
MN arasinda olusaninkinden daha bayiktir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)YalnizIvV B)live lll C)live v

D)L livelll E) I, live IV
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Sekilde, | devresinde anahtarin acilip kapan-
masi ile Il devresinden gecen akimin yoéni
arasinda nasil bir iligki vardir? (Akim yoni +
dan - ye dogru alinacak.)

A) Anahtar kapall kaldidi stirece akim (1) yéninde
B) Anahtar kapali kaldidi stirece akim (2) yoniinde

C) Anahtar kapanirken akim (2) yéniinde, agilir-
ken (1) yénunde

D) Anahtar kapanirken akim (1) yéniinde, acilir-
ken, (2) yoninde

E) Anahtar kapanirken ve acilirken akim (1) yo-

ninde 1081-6YS
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T.

Sonsuz uzunlukta bir tel
iletken ile halka ayni diz-
lemdedir ve telden i akimi
gecmektedir.  Halkanin
duzlemi degismeden
merkezi, sekildeki OK,
LM, MN, NP yollari boyun-
ca kaydiriliyor.

Halkanin merkezi hangi

aralikta kaydirilirken halkada, sekilde belirti-
len yénde indiiksiyon akimi olusur?

A)OK B)KL C)LM D)MN E)NP

1994-0YS
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Sekildeki XYZ uzay bél-
gesinin her yerinde, X
eksenine paralel diz- ——

-

i

glin B magnetik alani
olusturulmustur.  Bu X
alan igindeki cembersel

iletken telin dizlemi, XY

diizlemine paraleldir.

Cembersel iletkende indilksiyon akimi olus-
masi icin, iletkenin, bu uzay bolgesinde as:
daki hareketlerden hangisini yapmasi gerekir?

A) Dizlemini degistirmeden X ekseni boyunca
Gtelenme

B) Duzlemini degistirmeden Y ekseni boyunca
otelenme

C) Duzlemini degistirmeden Z ekseni boyunca
Stelenme

D) X eksenine paralel capi etrafinda dénme

E) Y eksenine paralel capi etrafinda donme 199665
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